

有缘千里来相会

□ 金婧

“歌声告诉你,我是一个兵/有情有义也有爱,还有好思想/能文能武正直刚强,还有身体棒/好姑娘等着我,为国站好岗/荣归故里风光光,回到家乡/好姑娘等着我,那时我也谈对象/也许就是今天的你来做我新娘……”

美好的爱情不在这动人的歌声里,也存在于现实生活中。高邮小伙郝骏与新疆姑娘莫悠之间的爱情故事就发生在我们的身边。

2010年,高邮小伙郝骏在有着“沙漠明珠”之称的新疆阿拉尔市某武警支队当兵,莫悠是阿拉尔市塔里木大学的一位女大学生。两个人所在的地方虽然只有一墙之隔,但军队戒备森严,士兵不允许私自外出。按理说,这两个人的世界本没有交集,然而一次偶然的机遇,让年轻的兵小伙遇上了美丽的新疆姑娘。

当时手机微信正开始流行,莫悠的舍友小李使用手机微信“摇一摇”,“摇”到了学校隔壁部队的郝骏。两人在聊天过程中,郝骏请小李给他介绍女朋友,小李觉得同宿舍的莫悠合适,便安排了两人见面。

初次见面,莫悠对于这个部队里的小伙印象并不深。倒是郝骏一眼就看上了莫悠。当时,莫悠给自己买了杯奶茶,由于丢了吸管,离开时便将奶茶随手给了郝骏。回到部队宿舍,动了心的郝骏是没舍得喝这杯奶茶,直到冬天宿舍里的暖气让奶茶变了质,他才不得不将奶茶扔掉。

那一次相见后,郝骏便经常给莫悠发短信,嘘寒问暖。每两个月,部队准许外出一次,他就会买上一大堆好吃的,给莫悠送过去。

一开始,莫悠并不为所动,反而对郝骏的“骚扰”有些反感。但时间久了,她觉得这个男孩子其实并没有那么讨厌。虽然自己多次明示了不愿与其交往,但是郝骏仍然坚持不懈地用自己的实际行动关心她。“最让我感到暖心的是,他会随着季节的变化,

给我送来不同的东西,当时我就觉得这个男生很细心。”莫悠这样对记者说。

2011年的12月2日,在郝骏长达一年多时间的追求下,莫悠终于同意了她的交往请求。这让郝骏激动得一夜都没睡觉。

郝骏所在部队戒备森严,士兵不得擅自出去,外面的人也不得随意进入。郝骏和莫悠每两个月才能见一次面,每次见面时间都不超过15分钟。

刚恋爱那会,有一次郝骏告诉莫悠,他晚上要送一位在部队参加文艺演出的女同学回宿舍,他们也许可以见上一面。莫悠得知这个消息,特地打扮了一番,早早地站在宿舍楼下等候。半个小时后,郝骏开着辆越野车过来了,车子灯光刺目,当时莫悠一直在想要和心爱的他说什么,谁知还没想好,越野车竟开走了。受到莫大委屈的莫悠情不自禁地流下了泪水。

后来她才知道,原来,部队规定军用车辆不得在校园中停留。

有一次郝骏生病了,莫悠给他买了一大堆药品和补品,但她只能远远地站在部队大门口,等熟人把东西带进去。部队不仅不允许士兵擅自外出,而且也不允许士兵与同城女孩谈恋爱。这让两人不得不做一对“地下恋人”。

有一年新兵入伍,郝骏告诉莫悠,他要带着新兵去外面的超市采购物品,让莫悠出来见一面。莫悠早早地来到超市,可等来的却是大部队,满眼都是迷彩服。就在她一筹莫展的时候,郝骏来电话,告诉她到超市外面的小巷子里见面。莫悠刚到小巷子里,郝骏便将一份热腾腾的早饭塞到她的手里。

还有一次,郝骏跟随部队领导到郊区的团场办事,他有两天时间可以自由活动。得知这个消息以后,莫悠先坐了一个多小时的车到车站,后又徒步在茫茫戈壁滩上走了两个多小时,才见到自己的恋人。可是,见面不到5分钟,郝骏突然接到任务要赶往下一个目的地。没有吃上一口饭的莫悠只好又沿原路匆匆返回。

莫悠告诉记者,虽然每一次逛街,她也羡慕别的女孩手挽着男友的胳膊有说有笑,但她更理解一名军人的情怀。

莫悠表示,正是那份相知相依的感激之心,那份对军人保卫祖国的崇敬之情,才支撑着她熬过那段艰难而又漫长的恋爱时光。

转眼到了2012年6月,离郝骏5年服役期满只有半年时间了。此时,莫悠也即将升入大四。

这时,郝骏将在部队处女朋友的事告诉了家里人,却遭到了家人的反对。因为家人都希望他与同镇的一位女孩处对象,对方父母也看好这门亲事。直到郝骏从部队退伍回到高邮,家里人还经常拉着郝骏去相亲。但郝骏和莫悠始终坚持最初的承诺。

2012年12月28日,莫悠从新疆乌鲁木齐出发乘火车到北京,再从北京乘火车到扬州,用了5个小时,终于来到高邮。2013年1月4日,他们在市民政局婚姻登记处领取了结婚证。而莫悠在第二天便独自一个人返回了新疆,继续完成学业。

对于女儿要嫁到千里之外的高邮,莫悠的父亲不是没有劝过她,希望她认真考虑清楚。温柔善良却又独立自主的莫悠很认真地对父亲说她已经考虑清楚了,愿意为自己的所作所为担负起责任。一向尊重女儿意见的父亲再没有多说什么。

2013年6月,莫悠大学毕业。她放弃了能够在当地电视台实习转正的机会,只在家里呆了一个月,便一个人拖着行李箱来到了高邮。

来到高邮后,莫悠发过宣传单页,开过淘宝网店,当过辅导老师……不久,她谋得了一份事业单位的文职类工作,生活也稳定了下来。

今年春节,郝骏和莫悠爱的结晶果来到这个世界。明年春节,他们计划着一家三口一同回新疆娘家,让果果见见思念已久的外公外婆,一起分享幸福的甜蜜。

只因在人群中多看你一眼

□ 王小敏

一个是老师眼里的尖子生,成绩优异,表现突出;一个却在班里垫底,相貌平平,各方面都很一般。两人由于成绩差异和性格问题,同班一年多从未讲过一句话。到了高二,坐在班里第一排的夏天,无意中注意到了坐在最后一排的凌霄。“记得当时他很瘦,不管穿什么衣服都特别有型。”夏天回忆起初次注意凌霄时的情景时说,那时的每一天,不管是上课、升旗还是做操,她总是会偷偷在人群中多看凌霄几眼,“每次看到他笑,我能高兴好几天;一旦看到他不开心,我整个人也打不起精神了。”

这样的生活过了大半年,情窦初开的夏天发觉自己已经暗恋上凌霄,她把自己的小心事告诉了最好的朋友,可朋友无意中将她暗恋凌霄的事告诉了凌霄。从此,凌霄开始注意夏天,就像夏天偷偷关注他一样,两人的心中都有了属于彼此的小秘密。转眼半年又过去了,两人开始说话,互诉衷肠。“那时候我成绩在班里排前十,目标一本;他才四十多名,目标二本。可经过半年的努力,高考我俩考了一样的分数。我一直说是我把他拉下去了,可他却说有我他才上了二本。”夏天说着,幸福地笑了。

半年相处,两人幸福甜蜜,可后来却在选专业问题上发生了冲突,并第一次吵了架。“他说原来我是这种坏脾气,我也发现他其实并没有我想象的那样老实。”夏天告诉记者,后来凌霄去了南京,而自己去了苏州,两人开始了异地恋。开学的第一个假期便是国庆节,夏天花光省吃俭用一个多月省下的钱只去南京看看日思夜想的凌霄。晚上两个人逛南京城,游夫子庙,吃好吃的。这一刻的幸福抵消了一个多月来的所有思念和委屈。

大学里,夏天除了完成学业,还要去做很多兼职,为的只是多挣些钱,留着两个人见面用。大二那年的情人节,为了给凌霄惊喜,夏天早早就买好了去南京的车票,并准备了精美的礼物。第二天一大早,当所有人都还沉浸在梦乡的时候,夏天便已站在了凌霄宿舍的门口。

转眼到了大四,两人相约一起考南京的编制,可是因为夏天只是走马观花地看了一个月的书,考试结果可想而知。而凌霄却意外的考上了,这让夏天既高兴又骄傲。为了能跟凌霄在一起,夏天准备在南京找一份工作先干着,然后再考编制。可是她的这个想法却遭到父母的强烈反对。夏天回到高邮,后来考上了高邮的教师编制。这时,一个很现实的问题摆在了他们面前,谁来放弃编制?周围的人也都不看好他们这段感情。

就在这时,凌霄毅然决定放弃南京的工作,回到夏天的身边。“好不容易在大城市考上的编制,哪能轻易放弃,再说他的父母肯定是不可能同意的。”就像夏天预料的那样,凌霄的父母无论如何也不同意他回高邮。

为了说服自己的父母,凌霄开始筹划考高邮的编制。“爱情的力量是伟大的”这话还真不假。2014年,凌霄终于也考上了高邮的编制。如今,两人的生活越来越好,幸福的婚礼也将于年底举行,相信这份经历了坎坷的爱情定会天长地久……

(注:根据当事人要求,文中人物均用化名。)

既然选择你 从此不离分

□ 管玮玮

“嫁给他时,没想过今天能在城里住上这么宽敞明亮的房子,选择他,我不后悔。”17日下午,记者来到家住世贸国际小区的李红梅家采访,她正与丈夫姚庆海忙着装修刚买的新房子。

今年56岁的姚庆海,老家在三垛镇二沟村,从小因小儿麻痹症导致一条腿残疾。然而虽腿脚不便,姚庆海并没有怨天尤人。从17岁开始,他就一个人离家当学徒,苦心学习车床磨具手艺。由于姚庆海肯吃苦动脑又灵活,几年不到,他的手艺就在远近出了名,更赢得了师傅对他的大力称赞。

1983年,一次偶然的机遇,姚庆海被招进邻村一个村办厂,当了一名车床工。在厂里,一些热心的大妈看到这个残疾的小伙子不仅手艺好,性格开朗,人也很实诚,就主动当起“红娘”,给他介绍对象。可许多姑娘与姚庆海见面,发现其腿脚不便后,都打起退堂鼓,再也没有下文。后来,一位家住横泾乡下的姑娘李红梅对姚庆海动了心。“见面后,我发现尽管他有残疾,但待人很好,说话更朴实。和这样的人在一起生活,我心里有底。”就这样,两颗年轻的心越走越近。

俗话说,好事多磨。就在两个人感情稳定,打算谈婚论嫁之际,远在外地的李红梅的舅舅回村探亲,得知自己的外甥女即将嫁给一个身有残疾的男人后竭力反对,可早已对姚庆海产生感情的李红梅说什么也不同意。“嫁鸡随鸡,既然我认定了他,就是再穷也会和他过日子。”李红梅一遍遍央求着舅舅。与此同时,姚庆海更是一遍遍骑着他的二手自行车往李红梅家跑,帮助他们干活,给李家大人小孩买东西,用实际行动打动他们全家人的心。

1986年年初,经过近两年的坚持,姚庆海与李红梅终于冲破重重阻力,走到了一起。婚后,两人很是恩爱,次年就生下一个可爱健康的儿子。当时,两小口住的是祖辈留下的老屋,由于年久失修,每逢下雨天,家里就到处漏水。刚刚生产完的李红梅就是因为屋子湿气太重,患上了关节炎。看到当初舍弃一切嫁给自己的妻子,却过的是这样的日子,姚庆海暗暗下决心,一定要给妻子盖间好的房子。从此,姚庆海除了白天在厂里拼命加班干活,晚上还兼职干起货物运送,常常忙到半夜才回家……就这样,经过数年艰辛的劳作,儿子10岁那年,姚庆海终于攒够了钱,开始砌起了新房。

如今,他们两口子均已50多岁的人。姚庆海也早已从村办厂跳槽到了城里的一家生产专业磨具的规模企业,每月工资三四千元;李红梅在城里租了间房,边带孙子边照顾老伴。半年前,考虑到孙子进城上学,他们更是拿出部分钱凑给儿子在城里买下了一处130多平米的电梯房。

“有儿、有孙,还有两处房子,他们的爱情真是太令人羡慕了。”现在,只要提起他们夫妻俩,熟悉他们的人都会这样说。

责任编辑 郭兴荣

最美的遇见

□ 翟甜甜

风吹云动天不动,水推船移岸不移。刀切莲藕丝不断,山高水远情不移。最美好的爱情莫过于千万人之中遇见你所遇见的人,莫过于千万年之中没有早一步,也没有晚一步,“正巧赶上了”。黄美佳与阮定宾的经历完美诠释了爱的定义。

2005年,18岁的黄美佳认识了17岁的阮定宾。“当时真的没有想到能走到一起,只是单纯的好朋友,他明明比我小却特别照顾我。”黄美佳回忆道。毕业之后,黄美佳去了上海,阮定宾则去了苏州,天各一方的两人也失去了联系。直到2007年的一个中午,黄美佳像往常一样伴随着人流走向公司食堂,突然在门口看见一个熟悉的身影,阮定宾正悠闲地站在那里。

“突然觉得特别有缘,上海那么大,他突然出现在我所在的公司,而且公司有四万人,平时就是同公司的人也很难见到,没想到在这里竟然碰上了,而且也是他第一次来公司面试。”说到当时相遇的情景,黄美佳至今仍觉得不可思议。阮定宾的姨妈在上海,去姨妈家时,姨妈总是让他叫上黄美佳,久而久之,连身边的朋友同事都以为两人已经牵手,但事实却并非如此。“我挺尴尬的,毕竟什么关系都没有,大家就好像已经认定了一样,我都开始躲着他了。”黄美佳笑道。

转机来得很快。黄美佳回高邮探亲,阮定宾托她给自己买点家乡特产回来。黄美佳不仅带回了特产,还给阮定宾买了一套衣服,阮定宾很是感激,身在异乡能有人这么惦记着自己真不容易。阮定宾下定决心要让这个善良的姑娘幸福一生。他买吃的,送衣服,打电话,上交工资卡,所有能想到的能用到的浪漫方式他都用了个遍。

精诚所至,金石为开。一年的贴心相处,两人终于牵手。2011年4月,阮定宾登门拜会了黄美佳的父母。“我就是觉得他人特别踏实可靠有责任感,又体贴我爱护我,虽然我比他大,但是一直受照顾的人是我。”黄美佳说。

当年5月份,他们的“姐弟恋”终于修成正果,在双方亲朋好友的见证下步入了婚姻的殿堂。2012年,他们的女儿出生了,但直到女儿“百露”,阮定宾才第一次见到可爱的女儿。原来黄美佳怀孕期间,阮定宾就被公司派出国7个月,无法照顾怀孕的妻子,连分娩时都无法陪伴在身边。分隔两地,两人只能通过电话视频见面。

2014年两人决定离开上海,回到高邮携手创业,黄美佳开设了小阮烘焙坊凯蒂绘本屋,专门帮助小朋友学习知识,开发想象力,还参加了高邮电视台举办的创业大赛。

